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Piyasalarda iyimserlik çabaları
Piyasalar, İspanyol ve Fransız tahvilleri ile ABD
ekonomik verilerinden moral bulurken, Euro Bölgesi
liderlerinden Yunanistan'a dün akşam gelen destek
düne damgasını vurdu. Fransa ve İspanya'nın
borçlanma oranları gerilerken, başta finans olmak
üzere hisseler ve emtia yükselişe geçti. Stoxx 600 %1
artışla 267.1 seviyesinden kapandı. Euro Bölgesi'nin
borç krizinin üstesinden gelebileceğine dair
iyimserlikten ve ABD ekonomik verilerinin

GÜNDEM

� Almanya Perakende Satışlar verileri
açıklanacak.

� Kanada GSYH verilerini açıklayacak.
� Türkiye Ekonomisi ve Gelecek Vizyonu

konferansı İzmir’de yapılacak.
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29.Şub 01.Mar Değ.(%)

İMKB 100 60.721 60.726 0,01

DOLAR 1,7375 1,7438 0,36

EURO 2,3378 2,3241 -0,59

EUR/USD 1,3455 1,3328 -0,94

Gösterge Tahvil 9,16 9,19 0,33

INTERBANK O/N 5,00 5,00 0,00

REPO O/N 7,24 7,29 0,69

Önceki 

Kapanış

Son 

Kapanış
Değ.(%)

DOW JONES 12.952 12.980 0,22

NASDAQ 2.967 2.989 0,74

NIKKEI 225 9.707 9.777 0,72

BOVESPA 65.812 66.810 1,52

DIŞ  PİYASALAR

İÇ PİYASALAR

iyimserlikten ve ABD ekonomik verilerinin
tahminlerin üstünde gelmesinden beslenen endeks,
1998 yılından beri en iyi ocak - şubat ayı
performansını gösterdi. (BLOOMBERG)

IMF’ye göre sert düşüş riski azaldı
IMF, Avrupalı liderlerin kurtarma fonuna verilecek
fonların hızlandırılması konusunda anlaşması
sonucunda, Euro Bölgesi’nde borç krizinin aşılma
olasılığını artırmasını gözönüne alarak, sert bir
ekonomik düşüş riskinin azaldığını ifade etti.
(FİNANSTREND)

Suudi Arabistan’a ilişkin haber petrol fiyatlarını
uçurdu
Petrol fiyatları, Suudi Arabistan’da bir petrol boru
hattında yangın çıktığı haberinin ardından dün hızla
artarak, 2008’den beri en yüksek düzeyine ulaştı.
Brent petrolün varil fiyatı 128 dolar düzeyine
yaklaştı. (REUTERS)

Hazine itfasının altında borçlanacak
Hazine Müsteşarlığı, Mart, Nisan ve Mayıs aylarını
kapsayan 3 aylık dönemde 32,7 milyar TL’lik iç borç
ödemesine karşılık, 25,8 milyar TL’lik iç borçlanma
gerçekleştirecek. Bu dönemde gerçekleştirilecek
olan 4,4 milyar TL’lik dış borç ödemesiyle birlikte
Hazine, söz konusu 3 ayda toplam 37,1 milyar TL
borç ödeyecek. (ANKA) 1

BOVESPA 65.812 66.810 1,52

FTSE 100 5.872 5.931 1,00

ALTIN ($/Ons) 1.695 1.716 1,24

PETROL (Brent) 123,8 127,4 2,85

VIX 18,43 17,26 -6,35
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BANKACILIK SEKTÖRÜ

Sanayicilerin son üç aya ilişkin
değerlendirmeleri çok olumlu değil
Merkez Bankası Reel Kesim Güven Endeksi Şubat
ayı sonuçları, sanayicilerin son 3 aya ilişkin
değerlendirmelerinin çok olumlu olmadığına
işaret ediyor. Anket sonuçları, üretim hacmi,
toplam sipariş miktarı, rekabet gücü, ihracat
sipariş ve iç piyasa siparişlerinin miktarında son
üç ayda gerilemeye dikkati çekenlerin sayısında
artış olduğunu gösteriyor. (ANKA)

Türkiye, şubat ayında 1,1 milyar dolar dış borç
ödedi
Türkiye, Şubat ayında özel sektör borçları hariç
toplam 1,1 milyar dolar dış borç ödemesi yaptı.
Merkez Bankası verilerine göre, dış borç
ödemesinin 474,3 milyon doları Hazine, 61,7
milyon doları da genel ve katma bütçeli idarelerin
dokümantasyon, kitap bedeli, katılma payı, üyelik
aidatı gibi ödemeleri ile MSB ve savunma sanayi
ödemelerinden oluştu. IMF’ye ödeme ise 579
milyon dolar oldu.(BLOOMBERG)

2011 yılı işsizlik oranı %9,8
TUİK verilerine göre, 2011 yılında Türkiye genelinde
işsiz sayısı bir önceki yıla göre 431 bin kişi azalarak
2,6 milyon kişiye düştü. İşsizlik oranı ise 2,1 puanlık
azalış ile % 9,8 seviyesinde gerçekleşti. Kentsel
yerlerde işsizlik oranı 2,3 puanlık azalışla % 11,9,
kırsal yerlerde ise 1,5 puanlık azalışla % 5,8 oldu.
Türkiye'de tarım dışı işsizlik oranı bir önceki yıla
göre 2,4 puanlık azalışla % 12,4 seviyesinde
gerçekleşti. (TUİK)

444’lü numaraları aramak %50 ucuzluyor
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) çağrı
merkezlerinin kullandığı 444'lü numaraların
ücretlerinde indirime gidiyor. Nisan ayından itibaren
yürürlüğe girecek uygulama ile sabit numaralardan
444'le başlayan aramaların dakikası 15 kuruşa, cep
telefonları üzerinden yapılan aramaların dakikası ise
40 kuruştan 24 kuruşa kadar düşecek. (ZAMAN)
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(Milyon TL) 21.Şub 22.Şub
Değişim

(%)

Krediler 679.457 681.433 0,29

Takip. Alacaklar 19.415 19.433 0,09

Mevduat 713.321 716.519 0,45

Mevduat bankalarının kârı azaldı, katılım
bankalarının arttı
Merkez Bankasının Aralık 2011 dönemine ilişkin
''Para ve Banka İstatistikleri'' verileri açıklandı. Buna
göre, mevduat bankalarının geçen yılki net dönem
karı bir önceki yıla göre %11 azalarak 18,2 milyar
liraya geriledi. Aynı dönemde katılım bankalarının
dönem net karı ise %5 artışla 802,9 milyon liraya
ulaştı. (ZAMAN)

Bu yıl yeni girişler yaşanacak
Türkiye’de ilk 10 banka arasında Arap kökenli banka
bulunmadığına dikkat çeken BDDK Başkanı Tevfik
Bilgin “Size potansiyeli yüksek bir pazarı
gösteriyoruz” dedi. Kuwait Finance House’ın 2011
konsolide kârının %40’ının, Albaraka Grubu’nun
kârının %45’inin Türkiye’de oluştuğuna dikkat çeken
Bilgin, bu yıl içinde sektöre yeni banka girişlerinin
olacağını tahmin ettiğini söyledi. (STAR)

Fon akışı % 4'ün üstünde büyüme gösteriyor
Halkbank Genel Müdürü Süleyman Aslan, Halkbank
olarak yurt dışı erişimlerini ve imkanlarını
çeşitlendirme gayreti içerisinde olduklarını dile
getirerek, "Türkiye'nin dıştan kaynak temin etme
noktasında bir zorlukla karşılaşacağını
düşünmüyorum. Fon akışları hala devam ediyor. Bu,
Türkiye ekonomisinin 2012'de %4'ün üzerinde bir
büyüme sağlayacağını bizlere gösteriyor" diye
konuştu. (DÜNYA)

Yeni bankanın ismi belli oldu
BDDK’dan lisans almayı başarıp Türkiye’ye girmeye
hazırlanan Lübnan merkezli Bank Audi’nin CFO’su ve
Strateji Direktörü Freddie Baz, “Türkiye’deki
bankamızın adını ‘Odea Bank’ olarak belirledik.
Türkçe bir isim olarak kaydettiğimiz bu ismin tüm
haklarını satın aldık” dedi. Sermaye açısından şu
anda 21’nci banka olan Bank Audi, ilk şubesini Eylül
ayında açmayı planlıyor. (BİGPARA)



DÜNYA EKONOMİSİ

Euro Bölgesi, 'finansal duvara' mart sonunda karar
verecek
Euro Bölgesi yetkililerinin verdikleri bilgiye göre, AB
liderler zirvesinin ilk gününde Euro Bölgesi'nin
finansal güvenlik duvarlarının kapasiteleri
konusunda kararın 30-31 Mart'ta Kopenhag'da
yapılacak Euro Bölgesi maliye bakanları
toplantısında karar verilmesi konusunda anlaşmaya
varıldı. (DÜNYA)

Euro Bölgesi’nde enflasyon hızlandı
Euro Bölgesi'nde enflasyon Şubat ayında, ekonomi
resesyona yönelmesine karşın, Orta Doğu'daki siyasi
tansiyonun petrol fiyatlarını yükseltmesinin
ardından hızlandı. 17 üyeden oluşan Euro
Bölgesi'nde enflasyon, Ocak ayındaki %2.6
seviyesinden Şubat ayında yüzde 2.7'ye yükseldi.
(BLOOMBERG)

İspanya Hazinesi 4,5 milyar euro borçlandı
İspanya Hazinesi dün düzenlediği 2, 3 ve 5 yıl vadeli
3 ayrı tahvil ihalesinde 4,5 milyar euro borçlandı.
İhalelerde faiz oranlarının vadeye göre %2,1 ile
%3,4 arasında değiştiği açıklandı.(BLOOMBERG)

Apple’ın piyasa değeri rekor kırdı

Sadece büyüme, kalkınma mıdır?
Devlet ve firmaların iflasının basında giderek
daha fazla yer aldığı ve küresel krizin etkilerinin
halen yaşanmakta olduğu günümüzde, ekonomik
büyüme ve kişi başına düşen GSYH, kalkınma
ölçütü olarak da kullanılıyor. Global Footprint
Network (Küresel Ayak izi Ağı) adlı sivil toplum
örgütü, hazırlamakta olduğu raporlarla, dünyada
o yılki ekonomik faaliyetler ve hayatımızı
sürdürmek için doğanın bir yıl içinde sağladığı
kaynakları hangi tarihte tükettiğini saptıyor.
Kuruluşun son raporuna göre, son dönemde yılın
giderek artan bir kısmında, hayatımızı bir sonraki
yılın kaynaklarını erkenden tüketerek
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Apple’ın piyasa değeri rekor kırdı
Teknoloji devi Apple'ın piyasa değerinin ilk kez 500
milyar doların üzerine çıktığı bildirildi. Böylece,
Apple dünyanın en değerli şirketi konumunu da
sağlamlaştırmış oldu. Bugüne kadar sadece petrol
devi Exxon, Microsoft, Cisco Systems, Intel ve
General Electric bu seviyenin üstünde piyasa
değerine ulaşan şirketler olmuştu. (BBC)

İsviçre 2011'de %1.9 büyüdü
İsviçre Ekonomi Müsteşarlığının açıklamasına göre,
ülkenin gayrisafi yurtiçi hasılası geçen yıl önceki yıla
göre %1,9 büyüdü. Ülke ekonomisi, 2010 yılında
yıllık bazda %2,7 büyüme kaydetmişti.
(BLOOMBERG)

TARĐHTE BUGÜN

1956 – Fas, Fransa’dan 
bağımsızlığını ilan etti.

EKONOMĐ SÖZLÜĞÜ

Subprime Piyasalar
Kredi geçmişi iyi olmayan kişilerin daha 

yüksek faizle kredi alabildikleri 

piyasalardır. Eğer bu kredi ev almak 

amacıyla çekilmişse ‘subprime

mortgage’ olarak adlandırılmaktadır.

yılın kaynaklarını erkenden tüketerek
sürdürüyormuşuz. Daha iyi anlaşılması amacıyla,
2011 yılında doğa tarafından üretilen kaynakların
27 Eylül 2011’de tamamen tüketildiğini
söyleyelim. Bu bulgular, ekonomik büyüme ile
hayat kalitesi arasında her zaman paralellik
olmadığını gösteriyor. Ayrıca, birçok ülkede belli
bir düzeyden sonra, daha çok üretim yapmak için
insanların daha fazla stres altında kaldığı ifade
ediliyor. OECD tarafından, sadece ekonomik
büyümeye değil, aynı zamanda bireylerin sosyal
memnuniyetini ve hayat kalitesini de göz önünde
bulunduran yeni bir kalkınma tanımı üzerinde
çalışıldığı haberini okuyunca meraklandığımızı ve
sabırsızlandığımızı ifade edelim.


